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TRIBUNALE ORDINARIO DI FERMO

Al Sig. Presidente dell’Ordine degli Avv.ti di Fermo
Al Sig. Presidente dell’Ordine dei Dottori Comm.sti e degli Esperti Contabili di Fermo
Al Sig. Presidente dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della provincia di Fermo
Al Sig. Presidente dell’Ordine dei Geologi delle Marche
Al Sig. Presidente dell’Ordine degli Ingegneri di Fermo
Al Sig. Presidente del Collegio Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Fermo
Al Sig. Presidente dell’Ordine dei Dottori Agronomi e dei Dottori Forestali delle Marche
Al Sig. Presidente dell’Ordine dei Medici Chirurghi e Odontoiatri della Provincia di Fermo
Al Sig. Presidente dell’Ordine dei Farmacisti delle province di A.P. e Fermo
 Al Sig. Presidente dell’Ordine delle Professioni Infermieristiche OPI di Fermo
Al Sig. Presidente dell’Ordine interprovinciale professione ostetricia OPO della provincia di  A.P. e Fermo
Al Sig. Presidente dell’Ordine dei TSRM e delle professioni sanitarie tecniche, della riabilitazione e della prevenzione di ANCONA, FERMO, ASCOLI PICENO E MACERATA
Al Sig. Presidente dell’Ordine delle Psicologhe e degli Psicologi delle Marche
Al Sig. dell’Ordine dei Chimici e dei Fisici delle Marche
Al Presidente dell’Ordine dei Biologi dell’Emilia Romagna e delle Marche
Al Sig. Presidente dell’Ordine Interprovinciale dei Medici Veterinari di A.P. e Fermo 
Al Sig. Presidente della Camera di Commercio delle Marche sede provinciale Fermo


Oggetto: Regolamento concernente l’individuazione di ulteriori categorie dell’albo dei consulenti tecnici d’ufficio e dei settori di specializzazione di ciascuna categoria, l’individuazione dei requisiti per l’iscrizione all’albo, nonché la formazione, la tenuta e l’aggiornamento dell’elenco nazionale ai sensi dell’art. 13, 4 co. delle disposizioni per l’attuazione del codice di procedura civile e disposizioni transitorie, aggiunto, unitamente all’articolo24-bis, rispettivamente dall’art 4, comma 2, lett. a) e g) del D.Lgs. 10 ottobre 2022 nr. 149, e richiamato dagli artt. 15 e 16 delle stesse disposizioni per l’attuazione, come novellati dallo stesso art. 4, comma 2, lettera b) numeri 1 e 3, lettera c), numeri 1 e 2.

In relazione a quanto di cui in oggetto si comunica che occorre procedere alla formazione dell’albo dei consulenti tecnici d’ufficio secondo le previsioni del D.M. del 04/08/2023 nr. 109, entrato in vigore il 26/08/2023, il quale prevede che le domande di iscrizione possono essere presentate tra il 1° marzo e il 30 aprile e tra il 1° settembre e il 31 ottobre di ciascun anno. 
Si comunica che coloro che all’entrata in vigore del presente decreto sono già iscritti nell’albo, mantengono l’iscrizione e possono chiedere di essere inseriti in uno o più settori di specializzazione della categoria di appartenenza o di diversa categoria allegando all’istanza una dichiarazione sostitutiva contenente a tal fine le indicazioni di cui all’art. 4 co. 1 e 2 del D.M. 109/23 i documenti utili per dimostrare i requisiti di cui all’art 4 del D.M. 109/23.
Inoltre coloro che hanno già presentato domanda di iscrizione all’albo prima dell’entrata in vigore del decreto ministeriale devono integrare le informazioni già fornite secondo quanto previsto dagli artt. 4 e 5 nei termini indicati dall’art. 5 co. 5.
Si comunica inoltre che essendo maturata la scadenza del 31/10 ed essendo pervenute nr. 3 domande d’iscrizione, in occasione della prossima revisione dell’albo che verrà effettuata indicativamente nel mese di dicembre si provvederà alla stregua delle disposizioni anteriormente vigenti salva la valutazione delle nuove domande che verrà effettuata secondo le disposizioni del D.M. 109/23.
S’invitano pertanto coloro che intendono iscriversi a presentare la domanda tra l’01/03 e il 30/04 del prossimo anno ed uguale invito va rivolto a coloro che intendono essere inseriti in uno o più settori di specializzazione della categoria di appartenenza o in una diversa categoria e a coloro che avendo presentato domanda d’iscrizione prima del 26/08/23 debbono integrare le informazioni già fornite secondo quanto previsto dagli artt. 4 e 5.
In occasione della successiva revisione dell’albo, che verrà effettuata dopo la scadenza del 30/04 sarà anche valutata la permanenza dei requisiti di cui all’art. 6 co. 1 del D.M. 109/23 e a tal fine il segretario del comitato comunicherà agli iscritti, eventualmente per il tramite dell’Ordine o Collegi professionale di appartenenza, il termine con cui formulare la domanda di conferma con l’avvertimento che la mancata presentazione della domanda equivale a manifestazione della volontà di non mantenere l’iscrizione. 
In ordine ai requisiti per le nuove iscrizioni all’albo dei CTU si richiamano le disposizioni di cui all’art. 4 del DM 109/23 evidenziandosi che per la specializzazione in medicina legale non è richiesto l’esercizio della professione per almeno cinque anni in modo effettivo e continuativo ma è sufficiente il possesso di uno dei requisiti previsti dall’art. 4 co. 5 lett. a) e b) come previsto dall’art 4 co. 6.
Si rinvia agli allegati di cui DM 109/23 per l’individuazione delle categorie dell’albo e dei settori di specializzazione.
Tanto premesso
i professionisti interessati sono invitati a presentare le eventuali domande d’iscrizione o integrazioni secondo il modello: allegato A.
[bookmark: _Hlk150158117]La domanda d’iscrizione corredata dalla documentazione in allegato dovrà pervenire presso la Segreteria del Tribunale di Fermo in cartaceo. 
La domanda d’integrazione, corredata, ai sensi dell’art 10 D.M. 109/23, dalla documentazione in allegato (ad esclusione della tassa di concessione governativa non dovuta a tal fine) dovrà pervenire tramite posta elettronica all’indirizzo PEC: dirigente.tribunale.fermo@giustiziacert.it
Si dispone la pubblicazione della presente nota e della modulistica allegata sul sito WEB del Tribunale di Fermo e si autorizzano gli Ordini professionali in indirizzo a pubblicarla sui rispettivi siti istituzionali e a darne pubblicità con mezzi opportuni.

Fermo, lì


Il Presidente del Tribunale
Dott. Bruno Castagnoli
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